

În atenția: D-lui Iordan Marincl

Nume companie: UNIVERSITATEA DE VEST

**Subiect: Licențierea produselor tip server Microsoft**

30 mai 2011

**Stimate Doamnă Iordan Marincl,**

Pentru început, doresc să vă mulțumesc pentru colaborarea de succes pe care o avem și pentru faptul că utilizați produsele și serviciile Microsoft. De asemenea, vă reamintesc că ne interesează sugestiile dumneavoastră de îmbunătățire, deoarece ne dorim să fiți cât mai mulțumiți de colaborarea cu noi.

Am observat în ultima perioadă că mulți clienți ne-au contactat, pe noi sau pe partenerii noștri, cu întrebări în legătură cu licențierea dreptului de folosire a serviciilor unui server. Aceasta se datorează, probabil, faptului că licențierea software e complexă, ceea ce atrage adesea îngrijorarea clienților referitor la utilizarea corectă a licențelor. Prin urmare, această scrisoare are scopul de a clarifica anumite aspecte ale licențierii produselor tip server.

Pentru cea mai mare parte a serverelor Microsoft, sunt necesare atât licențe pentru server cât și licențe de acces pentru stațiile client sau utilizatorii ce folosesc serviciile acelui server. Aceste licențe de acces se numesc CAL (Client Access License) și dau unei stații sau unui utilizator dreptul de a folosi serviciile acelui server. **Prin urmare, ele sunt necesare pentru fiecare stație sau utilizator ce accesează serviciile produsului server.**

Licențele CAL nu trebuie confundate cu licențele sistemelor de operare desktop gen Windows XP, Vista sau Windows 7, care nu includ și dreptul de a accesa serviciile anumitor servere. Aceste drepturi de acces necesită achiziționarea de licențe CAL.

Printre cele mai întâlnite cazuri recente care încalcă licențierea Microsoft referitoare la CAL-uri:

- Utilizarea unui număr necorespunzător de CAL-uri față de numărul de stații sau utilizatori care accesează serviciile unui server
- Utilizarea unui tip de CAL necorespunzător tipului de server
- Utilizarea unor licențe CAL anterioare versiunii serverului utilizat

Despre licențele CAL vă puteți informa și de la [www.microsoft.ro/licentiere/Client\\_Server\\_CAL.aspx](http://www.microsoft.ro/licentiere/Client_Server_CAL.aspx)

Pentru a fi siguri că sunteți licențiați corect, vă recomand Software Asset Management (SAM): un set de proceduri care vă ajută în obținerea unui control mai bun asupra activelor dumneavoastră software, în creșterea securității, reducerea costurilor, evitarea riscurilor financiare și asigurarea conformității din punct de vedere al licențierii. Informații suplimentare găsiți la [www.microsoft.ro/sam](http://www.microsoft.ro/sam).

De asemenea, vă stăm la dispoziție prin intermediul account managerului dumneavoastră Microsoft sau ne puteți contacta la [samro@microsoft.ro](mailto:samro@microsoft.ro) sau tel.: **021 529 71 32**. În plus, vă puteți adresa și partenerului dumneavoastră preferat.

Cu stimă,



Marilena Ionașcu  
License Compliance Manager  
Microsoft Romania

